

文化旅游系赴襄汾县调研研学旅行活动

7月31日上午，文化旅游系张建平主任、杨麦生副主任、校企合作办杨随鹏主任以及旅游管理教研室的全体专业老师到襄汾县针对研学旅行主题进行调研。文化旅游系调研组先后听取了中源文化旅游发展有限公司人力资源部负责人薛晓飞、林乡四季庄园总经理郭慧霞以及唐人居古建筑艺术非遗研学旅行营张海旺经理的关于研学旅行的解说，并在他们的陪同下进行了参观学习，圆满完成了此次研学旅行调研活动。

首先，中源文化旅游发展有限公司人力资源部负责人薛晓飞为我们详细介绍了襄汾县研学旅行发展情况。目前，襄汾县已有14家研学旅行营地，硬件设施基本满足学生食宿要求。研学旅行营地为学生开设各种特色课程，如传统文化课程、红色文化课程以及工业和劳动教育等，并强调研学旅行营地最大的特点就是突出体验的重要性，可以让学生做到“游中学，学中游，游学结合”，完美体现了实践与理论相结合的优势。杨随鹏主任指出襄汾县与我院地域接近，可以让师生共同参与研学旅行活动，将所有的研学旅行营地组成文化产教联盟，即从招生到人才定制培养，再到产业学校。



之后，我系调研组又到襄汾县林乡四季庄园进行了实地考察。

郭慧霞总经理就林乡四季庄园的历史、现状以及之后的发展方向做了详细讲解。林乡四季庄园已成功纳入襄汾县国家田园综合体建设试点项目区，成为“最早中国”研学旅行农耕文化体验研学营地，打造山西省共享体验式休闲农业与乡村旅游的典范成为他们下一步目标。在这里，学生可以参加晋南农耕民俗体验活动，通过双手劳作，体验感悟生活。



最后，调研组一行人又转站到唐人居古建筑艺术非遗研学旅行营地进行了考察。张海旺经理带领老师们参观了营地的捏面人、剪纸、竹编、雕花等当地非遗体验馆，以及收集到的门、亭台等古建筑、工艺配件，并对营地各项设施及功能进行了讲解。唐人居让老师们感受到了营地传播传统文化、培养工匠精神、提高科学素养、领会哲学精神的伟大力量，对提高学生的文化素养提供了有力的平台。



通过此次调研，老师们对研学旅行有了进一步的认知，对目前临汾市研学旅行基地运营模式以及存在的问题有了进一步的

了解，对研学项目的开发和课程设计有了深刻的感悟，也被研学旅行创业人员的实干精神所感动，为进一步促进我系产教融合，组成文旅产教联盟的工作打下了基础。

本次调研得到襄汾县文化和旅游局的大力支持，并选派贵单位旅游股负责人贾玲玲陪同调研，确保了本次调研顺利进行，在此，我院对襄汾县文化和旅游局的支持表示衷心的感谢！